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PROVA 2 
 
 
1 “Rivoluzione verde e transizione ecologica” è: 

a) Il nuovo nome del Ministero dell’Ambiente 
b) Un asset dell’Organizzazione delle Nazioni Unite 
c) Una missione del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza 

 
 
2 Ai sensi del D. Lgs. 81/2008 sulla tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro, l’informazione 
ai lavoratori in merito alla sicurezza dei luoghi di lavoro: 

a) Il lavoratore può rifiutarsi per iscritto di riceverla 
b) E’ obbligatoria 
c) Non è obbligatoria, ma è consigliata 

 
 
3 Ai sensi della normativa sui lavori pubblici la progettazione in materia di lavori pubblici si articola in: 

a) Progetto di fattibilità tecnica ed economica, progetto definitivo e progetto esecutivo 
b) Progetto preliminare, progetto definitivo e progetto integrato 
c) Documento di fattibilità delle alternative progettuali, progetto preliminare e progetto esecutivo 

 
 
4 I contratti di appalto per l’acquisizione di servizi, forniture, lavori e opere sono regolati da:  

a) L. 07.08.1990,  n. 241 
b) D.Lgs. 18.04.2016, n. 50 
c) D.Lgs. 03.04.2006,  n. 152 

 
 
5 In una gara di appalto sono considerate ammissibili le offerte: 

a) Presentate entro la scadenza del bando 
b) Presentate meno di 24 ore dopo la scadenza del bando purché il partecipante ne abbia dato 

comunicazione entro il termine 
c) Giudicate anormalmente basse 

 
 
6 Ai sensi della normativa sui lavori pubblici i contratti di appalto possono essere modificati senza una nuova 
procedura di affidamento: 

a) Mai 
b) Qualora i legali rappresentanti dell’Ente e dell’Impresa appaltatrice congiuntamente ritengano che le 

variazioni introdotte non modifichino sostanzialmente le condizioni contrattuali 
c) Al ricorrere di determinate condizioni indicate nel codice degli appalti  

 
 

7 Ai sensi della normativa sui lavori pubblici gli appalti dei lavori sono affidati ponendo a base di gara: 
a) Il progetto definitivo potenziato 
b) Il progetto definitivo potenziato o il progetto esecutivo 
c) Il progetto esecutivo 

 
 
8 Un bene demaniale: 

a) Non può essere in nessun modo espropriato 
b) Può essere espropriato solo dopo che è stato sdemanializzato 
c) Può essere espropriato solo con provvedimento del Prefetto che dichiari la pubblica utilità e urgenza 

dell’opera 
 
 



2 

 

9 L’indennità di espropriazione è determinata sulla base delle caratteristiche del bene: 
a) Alla data dell’emanazione del decreto di esproprio 
b) alla data del collaudo dell’opera 
c) alla data del verbale di inizio lavori 

 
 
10 Il piano degli interventi comunale (PI): 

a) È adottato dal consiglio comunale e approvato dalla giunta provinciale 
b) È adottato dalla Giunta comunale ed approvato dal Sindaco 
c) È adottato e approvato dal Consiglio comunale 

 
 
11 Ai sensi della Legge regionale n. 25/1998, il Piano regionale dei trasporti: 

a) È adottato dalla Giunta regionale e approvato dal Consiglio regionale 
b) È adottato e approvato dalla Giunta regionale 
c) È adottato dalla Giunta regionale ed è approvato con decreto del Ministro delle Infrastrutture e della 

Mobilità Sostenibili 
 
 
12 Ai sensi del D.Lgs. n. 42/2004, Codice dei beni culturali e del paesaggio, l'autorizzazione paesaggistica: 

a) è efficace a tempo indeterminato  
b) è efficace per un periodo di cinque anni, scaduto il quale non può essere sottoposta a nuova 

autorizzazione 
c) è efficace per un periodo di cinque anni, scaduto il quale l'esecuzione dei lavori progettati deve 

essere sottoposta a nuova autorizzazione 
 
 
13 Choose the correct form. In Germany, a long time ago, there _____ many forests. 

a) was 
b) Were 
c) Is 

 
 
14 Choose the correct form. I haven't got a chair _____ 

a) To sit on 
b) For to sit on 
c) For sitting 

 
 
15 Nel progettare una nuova viabilità in un contesto urbano si deve prevedere: 

a) Almeno un marciapiede su di un lato con ampiezza minima di 1,5 m 
b) Un marciapiede per ogni lato con ampiezza minima di 1,5 m 
c) Anche nessun marciapiede 

 
 
16 Per banca arginale si intende 

a) Un ringrosso della sezione dell’argine 
b) Un istituto di credito che ha finanziato la realizzazione dell’argine 
c) La banca dati contenente le caratteristiche geometriche degli argini regionali 

 
 
17 In una trave incastrata con carico uniformemente distribuito il momento all’incastro è pari a: 
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a) 1/2 * w * L2 
b) w * L 
c) 1/8 * w * L2 

 
 
18 In una trave semplicemente appoggiata con carico uniformemente distribuito il taglio all’appoggio è pari 
a: 

 

a) w * L 
b) w 
c) 1/2 * w * L 

 
 
19 Una concentrazione di 10 mg/l equivale a: 

a) 1 g/l 
b) 0,01 g/l 
c) 0,1 kg/l 

 
 
20 Nella difesa delle coste un pennello: 

a) È una struttura perpendicolare alla linea di costa  
b) È una struttura parallela alla linea di costa formata da un insieme di filamenti che ostacolano il 

trasporto solido 
c) Non esiste 

 
 
21 La Valutazione di Impatto Ambientale è: 

a) Il processo di valutazione di un piano o programma 
b) Il procedimento per valutare gli effetti sull'ambiente di un progetto 
c) Il procedimento per valutare se un progetto può avere incidenza ambientale significativa sui Siti di 

Importanza Comunitari (SIC), sulle Zone Speciali di Conservazione e sulle Zone di Protezione 
Speciale (ZPS) 

 
 
22 I libretti delle misure sono firmati: 

a) Dal direttore dei lavori e dal legale rappresentante dell’Ente 
b) Solo dal direttore dei lavori 
c) Dal direttore dei lavori e dall’esecutore 
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23 Nella contabilità dei lavori pubblici lo stato di avanzamento lavori viene redatto: 

a) Per procedere al pagamento dei lavori eseguiti 
b) Per controllare il corretto procedere dei lavori 
c) Per contestare all’esecutore il ritardo nell’esecuzione 

 
 
24 Quali sono gli organi della Regione? 

a) Il Consiglio regionale, la Giunta regionale 
b) Il Consiglio regionale, il Presidente della Giunta regionale, la Giunta regionale 
c) Il Presidente del Consiglio regionale, la Giunta regionale, i gruppi consiliari 

 
 
25 Ai sensi della legge 241/90, è nullo il provvedimento amministrativo che: 

a) Manca degli elementi essenziali 
b) È viziato da eccesso di potere 
c) È viziato da incompetenza relativa 

 
 
26 Ai sensi dell’art. 24 della legge 241/90, la pubblica amministrazione può rifiutare l’accesso ai documenti 
amministrativi? 

a) Sì, in specifiche ipotesi previste tassativamente dalla normativa stessa 
b) No, mai 
c) Sì, anche senza specifiche motivazioni 

 
 
27 Chi è il Presidente della Regione? 

a) Il Presidente del Consiglio regionale 
b) L’assessore più anziano 
c) Il Presidente della Giunta regionale 

 
 
28 Da chi viene eletto il Presidente della Giunta regionale del Veneto? 

a) Dai cittadini della Regione del Veneto 
b) Dal Consiglio regionale 
c) Dalla Giunta regionale 

 
 
29 Ai sensi dell’art. 97 della Costituzione, in che modo si accede agli impieghi presso la pubblica 
amministrazione? 

a) Esclusivamente mediante concorso 
b) Esclusivamente con chiamata nominativa dalle liste dei Centri per l’impiego 
c) Mediante concorso, salvo i casi stabiliti dalla legge 

 
 
30 Ai sensi dell'art. 8 del D. Lgs. 33/13, i documenti contenenti atti oggetto di pubblicazione obbligatoria: 

a) Sono pubblicati tempestivamente su due quotidiani a diffusione locale 
b) Sono pubblicati tempestivamente sul sito istituzionale dell'amministrazione 
c) Sono pubblicati tempestivamente nella gazzetta europea 


